

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 54 (6806)

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня, 4 мая, в ДК механического завода редакция газеты «Правда коммунизма» проводит читательскую конференцию. Приглашаются все желающие. Читатели, рабкоры, стенгазетчики, люди неравнодушные, чтобы обсудить вопрос, как улучшить газету, какие проблемы считать сегодня первостепенными. Начало в 17 часов.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ПРАВО НА ПРАВДУ

И снова редакционное утро начинается с почты. Вот радостное письмо, его мы поставим на первую полосу. Пишут дети. Пишут об учителе. Убедительно и просто. Таким письмам всегда мы рады.

А дальше письмо одно острее другого. И снова адреса знакомые: Почтовая, Колхозная, Пролетарская. «Вы пройдите там на каблучках», — предлагают читатели. «А вы вообще пройдите», — вторят другие. Горько, но не в наших силах срочно поправить дело. Хотя... капля камень точит. И мы за Коннево беремся основательно. Как беремся за забытые малые деревни. И потихоньку, по мелочам стараемся ответить на вопросы, помочь, поддержать, возродить. При поддержке горкома партии надеемся добиться перемен.

Все чаще слышно: пресса сегодня — ведущая сила революционных перемен страны. Не только сегодня. С «Искры» начиналась партия большевиков, с «Правды» — революция пролетариата. И сегодня у нашей печати есть своя передовая линия — это перестройка. Это очень непростая работа — быть там, где труднее, быть впереди. В эпоху гласности, демократии работать становится интереснее. И намного труднее, потому что механизм торможения слишком серьезен, силы сопротивления устойчивы. Только огромная помощь читателей — главное, что поддерживает сегодняшние газеты. И нашу тоже. Пишем все больше. Вопросы все основательнее. А значит работы журналистам, рабкорам — непочатый край.

Мы тоже ищем свои темы, свои проблемы, свое лицо... Мы тоже в поиске. Наши летучки острее наших газетных строк. Больше всех критикуем себя. И в этой непростой работе очень дорога оценка читателей. Тираж «Правды коммунизма» возрос за четыре месяца на 334 экземпляра. Спасибо читателям. Спасибо за теплые, доброжелательные письма в наш адрес. Не меньше мы благодарны и за письма острые, критикующие нас. Свое равнение газета держит на время, время неравнодушных людей.

Серьезным испытанием стали для всех нас выборы 26 марта, они еще продолжают и для нас, и для нас. А мы уже готовимся к новым — в местные Советы. И без вашей помощи не обойтись.

Особенно благодарны мы своим постоянным авторам — В. Дееву, С. Порошину, В. Батеневу, В. Мокроносову, М. Латникову и десяткам других. Пишите о жизни, какая есть, чтобы сделать ее лучше, интереснее, богаче.

У рабкоров, журналистов, всех, кто делает газету, есть в наши дни великая привилегия — право на правду. Не все к ней относятся в духе требовательных дней наших, не все понимают, что правда — лучшее лекарство от сегодняшних болезней, но только с правдой мы победим. Вера в правду — самая сильная вера. Давайте будем писать правду, учиться читать ее и делать выводы. С Днем печати, дорогие читатели, с днем, когда 77 лет назад вышел в свет первый номер Ленинской «Правды».



На выпуске нашей газеты в типографии постоянно заняты литографы Т. Красненкова, Е. Орлова, Н. Овчинникова, метранпажи Н. Белоусова, И. Сохарева, ротационер Е. Леонтьев.

На снимке: Н. Овчинникова и Н. Белоусова.

Фото А. Шангина.

РАБКОР — РЕДАКТОР СТЕНГАЗЕТЫ

Рассказы о людях труда, активных общественниках, острые злободневные заметки, подписанные коротко «В. Деев, рабкор», хорошо известны читателям «Правды коммунизма». Он смелый борец с бюрократизмом, рутинной, бесхозяйственностью. Его особенно волнуют проблемы экологии нашего города. Он — коммунист.

Быть рабочим корреспондентом нелегко и не просто. Правда, в наше время гласности вся печать, начиная со стеновой, получает все больший резонанс, находит партийную поддержку. Вот почему партийный комитет поручил коммунисту Дееву этот ответственный участок работы.

— С того времени в нашей стеновой печати произошла настоящая перестройка. В ней партийный комитет увидел своего боевого помощника, — говорит заместитель секретаря парткома В. Ревенко.

Еще накануне нового, 1989 года, вышел первый номер головной стеновки, передовая статья которой называлась «В добрый путь». Интересное содержание этой статьи-обращения. Вот его текст.

«Дорогие товарищи. В нашем коллективе начинается выпуск стеновой газеты «Быстринец». Почему мы так назвали газету? Все очень просто. Ее содержание не должно ограничиваться освещением наших внутренних дел. Производство неотделимо от быта от нашего поселка. Сделать его чище, уютнее, привлекательнее — в ваших силах. Равно, как и в наших силах вывести производство на более высокий уровень. Резервы для такого роста есть. Они, прежде всего, в нас самих.

Мы живем в удивительное время, открывшее дорогу гласности, демократии, творчеству. Так неужели мы останемся в стороне от больших дел? Не должны!

Поэтому, дорогие читатели, с нетерпением ждем ваших заметок, писем, предложений, вопросов. Ждем вашего активного участия. Редколлегия, в свою очередь, обязуется са-

мым внимательным образом вникать во все ваши боли и радости, быть добрым помощником».

Просматривая последующие выпуски «Быстринца» убеждаешься, что обращение редколлегии не осталось «гласом вопиющего в пустыне». Стеновая газета богата содержательными выступлениями рабочих корреспондентов. Они пишут о своих проблемах в организации труда, о работе столовой и Дворца культуры, делятся мнениями о перестройке в коллективе, о предвыборных делах.

Обращают внимание своей актуальностью заметки бригадира смены М. Пристинской, мастера цеха С. Емельяновой, рабкоров Г. Вдовицкой, Н. Баженовой и многих других.

Редколлегия стеновой газеты всегда в творческом поиске, ищет и находит более действенные формы общения, а главное — влияния на дела коллектива. И действительность выступлений стеновки, как говорится, налицо. Вот лишь выдержка из корреспонденции «Забота о людях», помещенная под рубрикой «По следам наших выступлений». «В предыдущем номере мы писали о «столе заказов». В своем интервью зам. директора по быту В. Сидоров сказал, что такой магазин будет открыт. Надо отдать должное, слово Владимир Семенович сдержал. Правда, это не «стол заказов», а магазин «Кулинария».

Организована при газете служба «Внимание». Она рассматривает вопросы, замечания, предложения и просьбы работников, связанные с состоянием взаимоотношений в коллективе, условиями труда и быта на производстве и т. д. «Если вы зашли в тупик во взаимоотношениях с начальником или товарищами по работе... Или, если вам нужны совет или помощь, обратитесь в нашу службу», — предлагает «Быстринец». Именно такой и должна быть печать сегодня — чуткой и внимательной к людям, беспощадной к бюрократам, волокитчикам, лодырям и хапугам.

И. НЕМАНОВ,

24 апреля состоялась третья из намеченных встреч с «первыми лицами» города и района. На этот раз мы беседовали с руководителями правоохранительных служб. Начальник горотдела внутренних дел Ю. Овчинников, прокурор города А. Баранов и председатель суда Ю. Мерзляков задолго до намеченного дня внимательно изучили читательскую почту, которая пришла на объявление о том, что состоится пресс-конференция руководителей правоохранительных органов.

ВОПРОС. Хотелось бы все же знать, чем занимается милиция?

Ю. ОВЧИННИКОВ. Вы знаете, нам — тоже. Иногда нам звонят или приходят кулаком о стол: «Когда милиция займется накрыванием дорог?» Пылают гневом, и правильно, но не по адресу. В функции ГАИ ремонт и эксплуатация дорог не входит, это дело ДРСУ и закрепленных предприятий.

Или вот требуют: «Сколько можно обращаться, почему не увозите душевнобольного?» Но это же задача медиков! Мы и права не имеем вторгаться в эту тонкую сферу.

А вообще-то руководствуемся постановлением Совмина о советской милиции от 1973 года — конечно, сейчас уже давно назрела необходимость в новом, идет разработка. Надо сказать, что милиция — лишь часть органов внутренних дел. Угрозыск, охрана общественного порядка, ГАИ, инспекция по делам несовершеннолетних — это все службы милиции. Но есть ведь и органы, ведающие, например, исправлением и перевоспитанием, и другие.

ВОПРОС. Статистика правонарушений прошлого года, трёх месяцев нынешнего — каковы они?

Ю. ОВЧИННИКОВ. Выросла по сравнению с 1987 годом преступность на 11 процентов, среди несовершеннолетних — на 14,6! И что особенно опасно, растёт групповая (на 37 процентов), уличная преступность.

ВОПРОС. От имени молодежи обращается в редакцию Олег Торпов. Его волнует, что из-за драки, из-за, как он считает, недостаточного основания закрыли дискотеку в ДК механического завода.

Ю. ОВЧИННИКОВ. Пример — лучше не придумаешь, чтоб показать, как трудно сейчас работать с молодежью, с 17-летними, точнее. Из-за одной драки никто бы дискотеку не закрывал. И закрыл ее, кстати говоря, работник Дома культуры, зря в этом обвиняют нашего участкового Ф. Сабирова. Да и как ее было не закрыть, если двое (!) милиционеров не могли справиться с хулиганами. Могло все кончиться массовой дракой.

ВОПРОС. А что же дружинники, оперативный комсомольский отряд — первые помощники милиции?

М. ОВЧИННИКОВ. Сейчас они появились в ДК механического. У металлургов их не отыщешь. Вот свежий пример: в субботу, 22 апреля, я инспектировал дружину, чтоб и дискотеку не обошли стороной. Но увы.

И в «Горизонте» решили, что самый лучший выход — закрыть дискотеку.

ВОПРОС. Тот же вопрос — об основных целях и задачах службы, о проблемах — хочется задать и Александру Анатольевичу.

А. БАРАНОВ. Основная задача органов прокуратуры — это надзор за точным и единообразным исполнением законов как отдельными лицами, так и организациями, предприятиями. Только общий надзор охватывает массу направлений.

Практики и теоретики давно ведут речь о том, что прокуратура перегружена, и от не собственных ей дел ее надо освободить.

Ю. МЕРЗЛЯКОВ. Те же трудности и у нас в суде. Это общесоюзная проблема, много больше стало заявлений, необычайно выросли требования к правоохранительным органам — а кадров, материальной базы и технической оснащённости почти не прибавилось.

А. БАРАНОВ. У нас есть дела, которыми надо полтора-два месяца заниматься. А в среднем получается — несколько дней на дело, и то если выходные прихватывать.

Очень остро встал в последние год-два проблема трудоустройства лиц, приходящих из мест заключения, да и просто тех, кто не работает. Один случай расскажу. Два месяца прожил на вокзале бывший рабочий совхоза им. Ворошилова. С ним случилось несчастье, заболел, и потребовалось найти ему легкий труд. Что же делает администрация? Тут же его увольняют, из общезнания он вынужден выписаться. Семьи у человека нет...

В Реже обошел все предприятия, нигде не брали. Ну разве так поступать по-человечески?

ВОПРОС. Вот как раз на эту тему было письмо Б., 1915 года рождения. Правда, оно скорее к начальнику милиции обращено. Да, человек совершил тяжкое

преступление — 10 лет строгого режима не зря дали в 70-м. Жена его бросила, квартира пропала, а очередь — 200-я. Ваш работник, Юрий Михайлович, контролер вневедомственной охраны.

Ю. ОВЧИННИКОВ. Увы, я бессилен. Сейчас вот надо устраивать в общежитие участкового с семьей. Ума не приложу, куда...

А. БАРАНОВ. Я хочу продолжить о тунеедках поневоле. Сейчас ведь и несовершеннолетних устройств — проблема. Это, между прочим, одна из причин роста правонарушений подростков. И как ее решать?

ВО ИМЯ ПОРЯДКА И СПОКОЙСТВИЯ

Тут речь шла об одной из самых острых проблем нашего времени — жилищной. Обращалась к нам семья Чепчуговых из Глинского. Суть: вторым и третьим в очереди дали квартиры, им — нет. И. о. директора Михалев и профкома обещали разобраться, но не выполнили. Я отправил протест в горком профсоюза работников сельского хозяйства и ПМО. Обратились с иском в суд.

Ю. МЕРЗЛЯКОВ. Суд вынес решение признать ордера недействительными. В ответ послана каскадная жалоба в областной суд.

А. БАРАНОВ. Львиная доля жалоб — по жилью. Причем нечестные руководители стали прятаться за СТК и тому подобные коллегияльные органы. Как будто нельзя отменить и опротестовать их незаконные решения.

ВОПРОС. Юрий Владимирович, теперь ваш черед рассказать о том, сколько вас, насколько увеличилось количество дел...

Ю. МЕРЗЛЯКОВ. Как раз смущает, что дел стало намного меньше, чем в 81-м, например. В I квартале поступило 39 уголовных, 278 гражданских. Но сложнее, каждое — загадка для нас, четырех судей и 11 технических работников. То ли «слишком грамотные» стали подсудимые, свидетели, права свои знают, а вот обязанности — не всегда. То ли качество следствия стало хуже, не знаю.

Ждем изменений в уголовном кодексе, да и не только в нем. А пока терям кадры, потому что требования очень возросли, а работать тяжело. Юрий Михайлович уже говорил, что проблема № 1 — подростки. Вот наши службы — милиция, прокуратура, суд, — этим занимаются. А профсоюз, комсомол?

А. БАРАНОВ. Только первого секретаря горкома комсомола в лицо и знаем.

Ю. МЕРЗЛЯКОВ. Настораживает резкий всплеск трудовых споров. Видимо, довели до абсурда истину: «Что не запрещено, то позволено». Вот хоть совхоз им.

Ворошилова взять. Существует общее положение по 13-й зарплате. Человек получает ее, если отработал календарный год. Нет, они сами изобретают: получать, дескать, может тот, кто работает на момент выдачи.

ВОПРОС. Тов. Семярекова интересовало, почему замяли «драму на охоте», как образно назвали случай в ноябре, когда была нанесена смертельная рана водителю горисполкома.

Ю. МЕРЗЛЯКОВ. Никто не заминал. 23 марта дело ушло на дополнительное расследование, так как не был проверен ряд существенных моментов. Вернется в суд дело непременно.

ВОПРОС. Обвиняемый в убийстве действительно, как пишут

нам, на свободе?

Ю. МЕРЗЛЯКОВ. Он отпущен под денежный залог — три тысячи рублей. Это допускается в отдельных случаях, когда, во-первых, судья уверен, что человек не скроется, во-вторых, ему под 60...

ВОПРОС. Еще анонимное письмо, по делу Т., который остается на руководящей должности.

А. БАРАНОВ. Возбуждено уголовное дело. Находится на доследовании, так как очень объемное. До 50 эпизодов.

ВОПРОС. К. М. Кедровских из Быстринского интересует, почему допоздна болтаются без дела подростки, нередко хулиганят...

Ю. ОВЧИННИКОВ. Решением горисполкома подросткам в летнее время можно появляться на улице до 10 вечера. А если что случается — звоните 02, разберемся. Мер общественного и административного воздействия много комиссий — тоже.

ВОПРОС. Л. Ежова советует почаще в вечернее время заглядывать в подъезды...

Ю. ОВЧИННИКОВ. Мы бы во многие места хотели бы и должны были заглянуть вечерами, но «ночная милиция» невелика. Опять хочу обратиться к дружинникам.

ВОПРОС. С. Белов, председатель электромотажного кооператива, интересуется, почему с кооператива требует 4,7 процента отдавать в соцстрах.

А. БАРАНОВ. Горфинотдел прав. И по букве (есть инструкция), и по сути: а кто оплатит больничный, инвалидность или же, и такое случается, потерю кормильца?

ВОПРОС. Жители деревни Мостовой интересуются, правомерно ли располагать пасеку среди деревни и огородов.

Ю. ОВЧИННИКОВ. Это письмо, как и другие, я внимательно изучил. Знаете, что мне не понравилось? Это и в почте орготдела внутренних дел встречается: ссылка на авторитеты. Пчелы мешают живущему по соседству ветерану войны. Но если б действительно ущемлялись законные права, так защищать надо было любого, независимо от заслуг и званий. Как мы можем запретить держать пчел, если это не запрещено? Необорот, прощрается.

Участники встречи ответили еще на ряд писем: товарищей Неустроевой, Сорочкиной, Пряхиной и многих других. Темы самые разные: восстановление на работе, утечка дефицитных продуктов в точке общепита, недочеты в работе отдельных лиц в милиции.

Мы от души поблагодарили участников пресс-конференции. **Е. БОБРОВА.**



ПОМОЩНИКИ

У нашей советской печати много друзей и помощников. Одними из них являются общественные распространители. Как правило, это люди высокого общественного долга, добровольные пропагандисты периодической печати. Они много выписывают и читают газет и журналов, а потому и могут дать квалифицированный совет, консультацию подписчикам.

Сегодня можно назвать десятки фамилий старейших общественных распространителей печати. Это А. Н. Субботина из совхоза «Клевакинский», З. И. Хорькова из УПП ВОС, В. Г. Сафонова из школы № 3 и многие другие.

Всегда активно проходит подписка на газеты и журналы на механическом заводе, в совхозе «Глинском», в центральной районной больнице, на гранитном карьере и ряде других предприятий и организаций. В ходе перестройки произошли коренные изменения в самом процессе подписки на газеты и журналы. Сейчас она практически принимается без ограничений в любой день любого месяца на желаемый период. Уже давно открыта и ведется подписка на газеты и журналы на 1990 год.

— К сожалению, не все подписчики поняли преимущества новой системы, привыкли к компанейщине. А ведь может случиться и так, что к концу года труднее будет подписаться на некоторые издания, да и зачем это откладывать на суматошное время, когда сейчас можно оформить подписку спокойно, не спеша, в расрочку, — говорит общественный распространитель печати на станции Реж Г. Прозорова.

Кстати, в семье Галины Андреевны, в которой еще муж машинист тепловоза и дочь школьница младших классов, читают и выписывают более полутра десятков журналов и газет, по всем интересам. Поэтому и пропаганду периодической печати ведет вся семья. И подписку оформляет Г. Прозорова не только на работе, но и по месту жительства.

А. СОХАРЕВА,
начальник гордского агентства «Союзпечать». Фото А. Шангина.

02 ТРЕВОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ПОД УГРОЗОЙ НОЖА 23 апреля в 0 часов 30 минут на автобусной остановке «Юбилейная» преступник совершил грабеж в отношении гражданки Ш. Преступник установлен и задержан. Возбуждено уголовное дело. В целях объективного расследования свидетелей происшедшего просим обратиться в ГОВД по тел. 2-10-06 или 02.

СОВЕРШЕНО ВОСЕМЬ ПРОНИКНОВЕНИЙ в гаражи в микрорайоне машиностроителей в течение недели. Преступники угнали мотоцикл, украли радиоприемник, электродрель, несколько аккумуляторов. Условиями, способствующими этим преступлениям, явилась слабая техническая укрепленность, отсутствие надежных заповей.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ КРАЖИ с дач и пустующих домов. В ночь на 25 апреля было проникновение в дом № 13 по ул. Полякова откуда похищена швейная машина.

**ИЗ УБЫТОЧНЫХ—
В РЕНТАБЕЛЬНЫЕ**

Пятнадцать лет назад на участке товаров народного потребления никелевого завода произвели продукции на 20 тысяч рублей — столько сегодня коллектив литейного отделения ремонтно-механического цеха выпускает товаров за десятидневку. В прошлом году, например, их было произведено на 669 тысяч рублей, а нынче планируем выйти за 700 тысяч. И если прежде этот участок приносил заводу только убытки (еще в 1987 году они составляли 9 тысяч рублей), то уже за прошлый хозяйственный год получили почти 50 тысяч прибыли.

Стабильно, ритмично работает коллектив отделения и нынче. На пять процентов перевыполнили квартальный план по производству товаров, на 23 — по росту производительности труда. А себестоимость продукции составила 82,2 процента. Причем, численность работающих здесь по сравнению с прошлым годом снизилась на три человека и на 9 — меньше плановой. Зарботки по участку возросли в среднем с 211 рублей до 235.

—Коллектив у нас сегодня отличный, работающий, — говорит начальник литейного отделения В. Шалюгин. — Дисциплинированы, организованы и трудятся добросовестно. Кого можно особо отметить? Полировщик Т. Рыбакову и Е. Первалову... Кстати, Елена — наш комсорг и во всех коллективных делах зачинщица. Активный общественник и электрослесарь Г. Клешня — председатель цехкома. Не стоит в стороне от общественной работы и примером служит на производстве плавищик А. Галкин. Он — мастер на все руки: и электрика заменить может, и печи кладет — на любом участке с работой успешно справляется, многими специальностями владеет.

В основе успехов коллектива, конечно же, кадры, их отношение к работе. А выйти в передовые и стать производству из убыточного рентабельным помогло создание на заводе своего участка по изготовлению оснастки для выпуска товаров народного потребления. Этому же способствуют и механизация технологических процессов, и выбор номенклатуры продукции. Станки для обработки камня за-

купили, а пресс-формы для литья отделение получает из ремонтно-механического цеха.

Изучаем спрос, улучшаем ассортимент продукции и ежегодно производим одно новое изделие. Сегодня все наши товары народного потребления — кухонные наборы, отбойные молотки двух видов, сковороды и дверная ручка — судя по заявкам торговли, пользуются у населения спросом.

**М. ПУЗАНОВ,
начальник бюро по ТНП.**

ЭКСКУРСИЯ

Группа учащихся бухгалтерского отделения сельскохозяйственного техникума недавно была на экскурсии в совхозе «Клевакинский», которую организовала преподаватель Маргарита Прокопьевна Притужалова.

В совхозе будущие экономисты, бухгалтера познакомились с работой откормочного комплекса и молочной фермы. После экскурсии состоялась беседа с работниками совхоза.

**О. САМАНДАРОВ,
учащийся техникума.**

**ПРИВЕТ ОТ
ПАССАЖИРОВ**

От всей души благодарим водителя второго (укороченного) маршрута Сергея, а фамилию он упорно не называет из скромности. Он всегда аккуратный, автобус всегда ходит по расписанию.

Совсем недавно Сергей стал отцом, у него родился сын. Мы его поздравляем и желаем счастья!

**Рабочие МЕЛКОЗЕРОВА, ТРЕТЬЯК, ЖЖЕНОВА и другие,
всего 13 подписей.**

п. Быстринский.
От редакции. Мы узнали: фамилия Сергея — Челчугов. В АТП он работает меньше года, и отзываются о нем только положительно.

ВЕРНУТЬ ДОЛГИ

Всем известно, что в нашем городе остро стоит вопрос с обеспечением населения благоустроенным жильем. Из-за отсутствия жилья в городе не могут быть решены вопросы медицинского обслуживания и укомплектованности школ учителями. Нет жилья — нет специалистов. Жи-

лье, как воздух, нужно молодым для создания крепкой, здоровой семьи. Все это так. Но есть еще одна категория людей, нуждающихся в жилье, — это инвалиды и участники Великой Отечественной войны, семьи, потерявшие кормильца, ветераны труда. Они своими руками добывали для Родины победу над фашизмом на фронте и в тылу. Их молодость прошла в трудные годы. Сейчас они состарились, здоровье подорвано, физические силы на исходе. Не могут они уже, как в былые годы, колоть дрова и носить воду.

До светлого 2000-го года, когда все будут иметь жилье, многие ли из них доживут. Ведь даже самый молодой участник войны — 1927 года рождения? Что же делать? Сидеть и ждать, или действовать. Предлагаю. Первое. Срочно и тщательно провести инвентаризацию жилого фонда с привлечением общественности (совет ветеранов, штаб МЖК, комитеты ВЛКСМ). Не секрет, что при остроте жилищного вопроса есть еще квартиры, в которых никто не живет.

Выполнение программы «Жилье» явно под угрозой, нужно срочно создавать свою строительную базу, без нее не обойтись. Для этого нужно вернуться к выполнению решения выездного бюро обкома КПСС по нашему городу.

Народ верит обещаниям только тогда, когда они выполняются. Надо под контроль общественности взять строительство завода ЖБИ. Пока о нем молчат на всех уровнях. Предлагаю: через газету два раза в месяц сообщать трудящимся, что сделано на этой стройке.

**В. БАТЕНЕВ,
офицер военкомата.**

НЕМОЕ КИНО

Терпеливые мы люди — соколовские. Наш клуб зачастую не топится.

Кино показывают без звука или резкости нет. Хотя оба работника клуба ездили учиться в Реж, но, видимо, их там ничему не научили. Один раз только хорошо показали фильм, а на следующий день сгорела лампа в киноаппаратуре, да и колонку звуковую надо новую.

Бильярд с теннисом молодежи надоел, магнитофона в клубе нет.

ЖИТЕЛИ д. Соколово.

«НА ЗАТЫЛКЕ ГЛАЗ НЕТ», № 25, 25 февраля.

Детская преступность, работа комиссии по делам несовершеннолетних и проблемы воспитания тревожат начальника уголовного розыска ГОВД, майора милиции А. Аношина.

Заместитель председателя горисполкома Л. КАРЕВ комментирует его статью:

«Критика, высказанная тов. Аношиным в адрес комиссии по делам несовершеннолетних, справедлива, и новому составу комиссии, утвержденному недавно на сессии горсовета, предстоит немало поработать, чтобы изменить отмеченные в статье недостатки.

Кооператив «Аист» за нарушения финансовой дисциплины и неуплату налогов решением исполкома горсовета ликвидирован. «Кристаллу» сделано предупреждение.

Александр Михайлович не совсем прав, когда предлагает все вопросы решать только на сессиях городского Совета. Многообразие жизни города ставит для решения столько вопросов, что для их решения целесообразно использование всех форм работы городского Совета. Это сессии, работа постоянных комиссий и заседания исполкома горсовета.

Ожидается выход для всенародного обсуждения проекта Закона о местных Советах, думаю, что в нем должны быть ответы на вопросы, поднятые тов. Аношиным».

«АНТИУРОКИ», № 47, 18 апреля.

Л. Зырянова, жительница микрорайона металлургов, возмущена варварским отношением к зеленым насаждениям, к тополям.

Отвечает на письмо инженер ПТО ЖЖХ по благоустройству Л. КУДРЯВЦЕВА:

Без особой надобности или специальных целей нельзя обрезать древесные растения, так как обрезка в большинстве случаев ослабляет их, способствует заражению грибковыми и бактериальными болезнями. Однако в отдельных случаях обрезка бывает необходимой и даже обязательной. Производить ее могут люди, хорошо знающие правила обрезки, и только по согласованию с ПТО ЖЖХ.

Детским комбинатом «Золотая рыбка» производилась «опилка» по согласованию и в связи с необходимостью. Тополя достигли уже такой высоты, что дети в корпусах не видят «света белого». Согласно, что «опилка» произведена некрасиво, несвоевременно, и этим самым изуродованы деревья и фасад детского комбината.

Когда дерево в течение 15—20 лет не обрезалось, а затем в силу необходимости удаляется вся крона и даже часть ствола, то на нем образуются сильные многочисленные побеги. Они располагаются на стволе беспорядочно и гнездами. С первых же лет ветви начинают глушить друг друга. Большая часть их гибнет, а оставшиеся растут беспорядочно. В течение 2—3 лет после «опилки» необходимо обязательно проредить образовавшуюся поросль и правильно сформировать крону дерева.

«ПО СОВЕСТИ», № 32, 14 марта.

Распределение жилья в нашем городе для участников войны и семей погибших должно идти с учетом мнения совета ветеранов, считает В. Галкин, председатель постоянной комиссии горсовета.

Председатель исполкома горсовета В. КАЗАКОВ поддерживает предложение В. Галкина и более того: «Исполком горсовета считает, что его мнение необходимо учитывать также и при распределении легковых автомобилей, других товаров повышенного спроса».

Руководителям отделов горисполкома по этим предложениям даны соответствующие указания».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители с ул. Автомобилистов сетуют на сложную экологическую обстановку в районе улицы: дома расположены в 7—8 метрах от дороги, по которой идут потоком большегрузные машины. Летом от постоянного столба пыли форточки в домах не открываются. Зимой отработанные газы висят в воздухе, дышать нечем. Еще и заправку собираются здесь строить.

На это письмо отвечает заместитель начальника АТП **Д. СЕМБИРЦЕВ:**

«Дома жильцов ул. Автомобилистов расположены вдоль технологической дороги, принадлежащей АТП. Особенно оживленное движение автотранспорта по ней наблюдается в утренние и вечерние часы, когда транспорт либо выезжает, либо возвращается с линии».

Дома располагаются от дороги на расстоянии 17—18,5 метров. Дорога покрыта асфальтом. В целях снижения запыленности района, в летнее время АТП постоянно осуществляет полив полотна дороги. В планах озеленение на 1989 год предусматривается привести озеленение улицы силами жильцов, что значительно сократит попадание пыли в дома, а также будет способствовать снижению шума от движения транспорта.

Что касается размещения комплексной АЗС, то на сегодняшний день вопрос о ее размещении окончательно не решен».

Главный государственный санитарный врач Гежевского района Р. ХУЗИН отвечает:

«По фактам, изложенным в письме, санитарной службой проведено обследование условий проживания жителей ул. Автомобилистов. При этом установлено, что при выезде из гаражей АТП большегрузного и другого автотранспорта уровни шума в жилье превышают ПДУ на 23 дба, что создает неблагоприятные условия проживания».

Руководству АТП предложено разработать и выполнить мероприятия по созданию здоровых условий проживания».



**ФОТО-
КОНКУРС**

Позади уже несколько морских походов на боевых кораблях, впереди большая трудная жизнь морского офицера. А симпатичная девушка играет «Времена года» Чайковского. Это сюжет нашего внештатного фотокорреспондента крановщика с никелевого зава-

да Рашида Ахматшина, он прислал на фотоконкурс, итоги которого будут подведены в конце года.

Очень робки и несмелы фотолюбители нашего города и района. Присылайте снимки. Вам повезет. **Фото Р. Ахматшина.**

ОН ТОЛЬКО НАЧИНАЕТ

Алеша Исаков любит больше фотографировать бабушек, их внучат, маленьких де тишек. К ним у него особенное пристрастие. И, конечно, все, что связано со школой № 5, в которой учится.

Объектив фотоаппарата Алеши все зорче всматривается в окружающий нас мир, все виднее его к нему отношение.

Какому фотографу не хочется держать в руках «НИКОН». Да еще именно тот, которым снимали очень знаменитых людей: Фиделя Кастро, Ричарда Никсона, Ивана Зверева, Булата Окуджаву и Бориса Ельцина. Фотоаппарат этот Алешке дал для ознакомления фотожурналист с тридцатилетним стажем Владислав Ветлугин. Недавно в Свердловске состоялась его персональная выставка, где было 176 работ и большинство связаны с Уралом. Чтобы такие иметь, нужна целая жизнь. А Алешке ее только начинается.

А. ШАНГИН.
Фото автора.



В ОДНИ ДВЕРИ

В редакцию написала жительница микрорайона машиностроителей О. Султанова. — Где столы? — спросила она. — Обычные пеленальные столы для новорожденных? Придешь в филиал детской больницы, а гардеробе два стола, так на нем чуть не по двое-трое детей уже разместилось. Ведь столько свободного места, для чего оно?

Адресуем этот вопрос к руководству филиала и в целом детской больницы. А также еще один, высказанный возмущенными читательницами: почему в филиале почти всегда на замке дверь для здоровых детей. И идут мамы с детьми и больными, и здоровыми в одну, пока женщина донесет или до

везет малыша до кабинета, пока разденется сама и разденет малыша, опасность заразиться становится очень большой.

А осмотры новорожденных раз в 2-3 месяца? Аустирождение детей в ясли и сады? Ребенка ведут или несут в те же кабинеты и в те же часы, как и детей, больных гриппом, корью, ОРЗ...

Это уж не говоря о том, что иные легкомысленные мамы забывают, что больным и здоровым детям нельзя контактировать и ведут чихающего ребенка по всей больнице, в «здоровую зону».

— Врач нашего участка принимает? Пропустите меня без талона, у меня мальчик температурит.

И словно бы невдомек им, что к таким детям врача надо не дом вызывать или, в крайнем случае, вести в изоллятор, звать врача, чтоб вышел из кабинета и принял заболевшего ребенка.

С такими мамами, что пренебрегают здоровьем чужих детей, никто из медиков работу не проводит. Наоборот, как бы даже и (не желая того) поощряют — эгими вечно запертыми дверями «Для здоровых детей».

А всего-то надо: приучить сотрудников и посетителей к строжайшему соблюдению закона детской больницы: существуют две двери, «здоровая» и «больная». И путать их — небрежность, непростительная.

Е. ВАСЬКОВА.

ЗАНАВЕС ЗАКРЫТ, НО...

Вот и закончился городской смотр художественной самодеятельности. Закрыт занавес. Жюри подводит итоги.

По первой группе предприятий места распределились следующим образом: первое место — у коллектива художественной самодеятельности механического завода, второе — за быстринцами и третье поделили металлурги и Глинский районный Дом культуры.

Программа машиностроителей отличалась динамичностью, грамотностью исполнения, массовостью, разнообразием жанров. Хорошие песни звучали в народном и классическом стиле. А песня «Ленин всегда с тобой» на слова Л. Ошанина задавала тон выступлению. Большая заслуга в победе механиков по праву принадлежит работникам Дома культуры, особенно художественному руководителю М. П. Клевакину. Но и без поддержки парткома и профсоюза не обошлось.

Удивило и порадовало выступление быстринцев. Их программа взяла оригинальностью. При ее подготовке были задействованы все силы социально-педагогического комплекса. Тронул за душу дуэт сестер Л. Тактевой и Н. Ершовой. И самым необычным номером во всем смотре был акробатический, который подготовили, вместе со своим тренером Б. Байрамовым, ребята из секции самбо.

Заслуживает особого внимания хоровое пение никельщиков. С профессиональной грамотностью были исполнены все песни (худ. руководитель С. Н. Мосунов). Дуэт Романа и Валерия Голендухиных с песней «Мир» (муз. Баневича, сл. Калининой) был принят особенно тепло.

Но не хватило коллективу чуть-чуть... времени, четкости, массовости, разнообразия для победы.

Глинский районный Дом культуры известен в округе своими талантами, своим народным хором. И среди ведущих коллективов города они не потерялись. Их выступления всегда яркие, запоминающиеся. Зрители не зря хлопали глинчанам без ус-

тали. И. Ипатова стала лучшей среди чтецов. Вокально-хореографическая композиция «Прылица» тоже не оставила равнодушным зал.

Театральный коллектив показал сцену Гоголевской «Женитьбы». Игра принята зрителями. Будем надеяться, что в Глинском вместе с народным хором поселится и народный театр.

По второй группе предприятий первое место за коллективом УПП ВОС, второе — занял леспромхоз «Свердхимлес» и швейники на третьем.

Равных творческому коллективу УПП ВОС в их группе не было. Прекрасное исполнение русских народных песен «Здравнца», «Хорошеньки-молоденьки», национальных танцев, игра трио баянистов (Л. Лаптев, А. Лотов, В. Черемных) — все это оставило хорошее впечатление от выступления.

Приятно было видеть на сцене молодых парней из леспрохоза. Они как профессионалы держались на сцене, играли в оркестре народных инструментов, в ВИА, пели частушки «Режевские мы ребята».

Творческий коллектив швейной фабрики проигрывает тем, что не привлекает «своих» мужчин к участию в смотре. Но все равно запомнились зрителям Н. Ермакова (она читала свое стихотворение «Назначь мне свидание») и солистка хора О. Лукина.

Выступление сельскохозяйственного техникума решили не ставить в один ряд с выступлениями предприятий, учитывая их специфику.

В целом же программа техникума понравилась. Особо выделена вокальная группа, хор, танцы, струнный ансамбль.

Смотр закончился, но третий Всесоюзный фестиваль народного творчества продолжается.

Очень жаль, что «не отличились» в смотре, отошли от городской традиции коллективы автомобилистов, строителей, отдела внутренних дел.

О. ВАЛЬДЕР,
методист отдела культуры,
член жюри.

ДЕНЬ ДОНОРА с 9 мая переносится на 10 мая без предварительной записи.

ПОКУПКУ ДОСТАВЯТ ДОМОЙ

В магазине «Строительные материалы» ежедневно к вашим услугам грузовой транспорт. По вашим заказам транспорт доставит кирпич, шифер, стекло, цемент, лесоматериал и другие строительные материалы, произведет погрузочно-разгрузочные работы.

Заказы на перевозку оформляются прямо в магазине.

ПРИЕМ В МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ

Детская музыкальная школа объявляет прием учащихся на 1989-90 учебный год по специальностям: баян, аккордеон, домра, балалайка, фортепиано и в подготовительную группу.

Прием заявлений до 24 мая с 8 до 18 часов по адресу: ул. Космонавтов, 1. Телефон для справок 2-22-99.

Консультации для поступающих с 24 мая. Приемные испытания 26 мая.

МЕНЯЮ 1-комнат. благ. квартиру (17,3 кв. м, телефон, 4 этаж) в г. Степногорске Целиноградской обл. Каз. ССР на равноценную в Реже (желательно микрорайон машиностроителей). Обращаться: г. Степногорск, тел. 5-23-73 и в Реже: пер. Краснофлотцев, 3, кв. 3.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Гоголя, 35. Обращаться: ул. Нагорная, 40, кв. 1, после 18 часов.

ОТДЕЛ КАДРОВ

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ

—бухгалтер,

—продавцы в продовольственные магазины.

—контролер-кассир,

—продавец в киоск на летний период (в центр).

—контролер торгового зала,

—корзинщица,

—уборщицы,

—ученики продавца.

—штукатур-маляр,

—плотники,

—водитель автопогрузчика.

Обращаться: ул. Советская, 15. отдел кадров, тел. 2-12-25.

СПЕЦСТРОЙ-УПРАВЛЕНИЮ

треста «Алапаевскстрой» —газ оэлектросварщики.

Обращаться: ул. Пятилетки, 8.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

4 мая—«Дама с попугаем». Начало в 11, 18, 20 часов 5—8 мая — «Осознание». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 4 мая—«Каждый охотник желает знать». Начало в 10 и 14 часов. 5—8 мая — «Бат'ка». Начало в 14 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»

4—7 мая — «Легенда о Нарайяме». Две серии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало 4—5 мая — в 18.30, 21 час., 6 мая— в 16, 18.30 час., 7 мая— в 11, 16, 18.30 час.

Для детей 5 мая—«Детство Бемби», 7 мая — «Юность Бемби». Начало в 14 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

5—7 мая — «Приди снова, дождь». Две серии. Начало в 18, 20.30 час.

Для детей 6—7 мая — «Киносборник». Начало в 16 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 мая—«Одиночка». Начало в 16, 18 часов.

Для детей 7 мая—«Чудесный лес». Начало в 14 часов.

КЛУБ СПТУ № 107

4—5 мая—«Мисс миллионерша». Начало в 19 часов.

Выражаем благодарность коллективу участка № 4 «Урал-взрывпрома», администрации гранитного карьера, коллективу преподавателей школы № 10, разделившим с нами горе по поводу преждевременной смерти сына, мужа, брата, отца Минеева Геннадия Александровича.

Жена, мать, сестры, дети.

Глубокую благодарность выражаем коллективам цехов № 3 и № 16 механического завода, школы № 3, родным и знакомым за сочувствия и участие в организации похорон нашего любимого сына, мужа, брата Манькова Игоря Петровича.

Родители, жена, брат.

ПИШИТЕ: АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22

ЗВОНИТЕ: редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; отдел экономики 2-15-85, 2-12-96; отдел писем и социальных проблем 2-13-32, 2-28-00; бухгалтер 2-16-89.

Редактор
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА